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1. 調査概要 
大村市の高校生を対象として、都市計画に関連する事項に対する市民の意識や、今後のまちづ

くりに向けた意見・意向等を把握し、都市計画マスタープランおよび立地適正化計画の改訂を検

討する上での基礎資料とするためのアンケート調査を実施した。 

 

図表 1 調査概要 

項目 内容 

調査対象 大村高校、大村工業高校、大村城南高校、向陽高校、ろう学校 

調査方法 学校にてアンケート調査票を配布・回収 

調査期間 令和 2 年１０月１９日～令和 2 年１０月２３日 

回収数 2５０票 

 

■学校別の配布数・回収数 

 

 

 

2. 全体集計結果 
 

アンケート回答の集計結果を次頁以降に掲載する。 

＜図表の注意点＞ 

 図表中の「n」は、各設問の有効回答数（回収数から無効回答数を除いた値）を示

すものである。 

 集計では小数第１位を四捨五入し、整数で表示しているため、比率の合計が 100％

とならない場合がある。 

 

  

対象学年/クラス数等 回収数
（市外居住者、居住

地不明者含む）

市外
居住者

居住地
不明者

回収数

① ② ③ ①-②-③

大村高校 ２年生/４クラス 122 3 119

大村工業高校 ２年生/２クラス 41 1 40

大村城南高校 ２年生/２クラス 65 7 4 54

向陽高校 ２年生/４０名程度を学校側で抽出 38 2 36

ろう学校 ２年生/全員 2 1 0 1

268 8 10 250合計
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2.1 回答者の属性について 

はじめに、あなたご自身のことについてお聞きします。 

それぞれについて、あてはまるものに「○」をつけるか、具体的にご記入ください。 

 

(1) 性別 

 「男性」が 44.0％（110 票）、「女性」が 55.6％（139 票）を占める。 

 

図表 2 性別（全体） 

 

n=250 

 

図表 3 性別（学校別） 

 
 

(2) 通学している高校 

 「大村高校」が 47.6％（119 票）と最も多く、次いで「大村城南高校」が 21.6％（54

票）を占め、「ろう学校」が 0.4％（1 票）と最も少ない。 

 

図表 4 通学している高校 

 
n=250 
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(3) お住まいの町名 

 「富の原」が 25 票と最も多く、次いで「久原」が 14 票を占める。 

 

図表 5 お住まいの町名 

お住いの町名 

富の原 25 乾馬場町 3 小路口本町 1 

久原 14 松並 3 松原 1 

木場 13 水田町 3 松原本町 1 

古賀島町 11 水主町 3 松山町 1 

桜馬場 10 協和町 3 西三城町 1 

植松 10 坂口町 3 陰平町 1 

諏訪 10 古町 3 荒平町 1 

沖田町 8 竹松町 2 東本町 1 

鬼橋町 8 今津町 2 日泊町 1 

玖島 8 森園町 2 池田 1 

黒丸町 8 大里町 2 草場町 1 

杭出津 7 向木場町 2 野岳町 1 

上諏訪町 6 片町 2 中岳町 1 

徳泉川内町 6 西大村本町 2 弥勒寺町 1 

須田ノ木町 5 小川内町 2   

三城町 5 東大村 2   

原口町 5 東三城町 2   

宮小路 5 皆同町 1   

武部町 5 田下町 1   

赤佐古町 5 宮代町 1   

小路口町 5 溝陸町 1   

大川田町 5 今富町 1   

竹松本町 5 水計町 1   
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2.2 大人になってからの大村市への居住意向について 

(1) 大人になってからも大村市に住み続けたいか 

仮あなたは、大人になってからも大村市に住み続けたいと思いますか。 

最も近いものを１つ選んで「○」をつけてください。 

 

 「大村市以外に住みたい」が 42.8％（107 票）と最も多く、次いで「どちらともいえ

ない」が 34.4％（86 票）を占める。 

 大村工業高校を除く 4 学校では、「大村市以外に住みたい」との回答が最も多く、大村

工業高校では、「どちらともいえない」が最も多い。 

 

図表 6 今後の居住意向（全体） 

 

n=250 

 

図表 7 今後の居住意向（学校別） 

 
n=250 
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(2) 住み続けたい理由 

住み続けたい理由について、最も近いものを３つまで選んで「○」をつけてください。 

 

 住み続けたい理由については、「生まれ育ったまちだから」が最も多く、次いで「家族

や親類、友達の近くに住みたいから」が多い。 

 大村城南高校を除く学校では、「生まれ育ったまちだから」との回答が最も多く、大村

城南高校では、「家族や親類、友達の近くに住みたいから」が最も多い。 

 

図表 8 住み続けたい理由 

 
n=53 

 

図表 9 住み続けたい理由（学校別） 
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(3) 大村市以外に住みたい理由 

大村市以外に住みたい理由について、最も近いものを３つまで選んで「○」をつけてくだ

さい。 

 

 大村市以外に住みたい理由については、「遊ぶ所や楽しむ所が少ないから」と「働く場

所が少ないから」が上位 2 項目にあがっている。 

 

図表 10 大村市以外に住みたい理由 

 

n=107 

 

図表 11 大村市以外に住みたい理由（学校別） 
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2.3 まちづくりの現状や、今後の取り組みに対する考え方について 

現在、あなたがお住いの地区（調査票の 1 ページでご回答いただいた中学校や町の周辺）につ

いて、現在の評価（満足度）と、今後への期待（重要度）のそれぞれについて、あなたの今の

お気持ちに最も近い番号をそれぞれ１つ選んで「○」をつけてください。 

 

 満足度については、評価されている項目として、「日当たりや見晴らしのよさ」、「小中

学校、保育園や幼稚園の充実度」、「病院や福祉施設などの充実度」が上位 3 項目に挙

げられる。 
 一方、現在評価されていない項目として、「遊びやレジャー施設の充実度」、「働く場所

の充実度」、「自転車の走りやすさ」が下位 3 項目に挙げられる。 
 

 重要度については、今後の期待が高い項目として、「日常の買い物の便利さ」、「総合的

な暮らしやすさ」、「工場などによる悪臭や騒音のない快適な環境」が上位 3 項目に挙

げられる。 
 一方、今後の期待が低い項目として、「よく利用する公園の充実度」、「休日に家族で過

ごせる大きな公園の充実度」、「まちづくりへの参加のしやすさ」が下位 3 項目に挙げ

られる。 

 

図表 12 満足度・重要度の上位・下位 3 項目※（今回調査結果） 
 １位 ２位 ３位 

満足度が 

高い項目 

1.日当たりや見晴らしのよさ 22.小中学校、保育園や幼稚

園の充実度 

24.病院や福祉施設（高齢者施

設や障がい者施設など）など

の充実度 

満足度が 

低い項目 

7.遊びやレジャー施設の充実

度 

8.働く場所の充実度 10.自転車の走りやすさ 

重要度が 

高い項目 

6.日常の買い物の便利さ 28.総合的な暮らしやすさ 2.工場などによる悪臭や騒音

のない快適な環境 

重要度が 

低い項目 

13.よく利用する公園の充実

度 

14.休日に家族で過ごせる大

きな公園の充実度 

27.まちづくりへの参加のしや

すさ 

※1～28 の各項目の平均点（平均点＝評価総点÷回答者数）に基づき上位・下位 3 項目を抽出 
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図表 13 各項目の満足度・重要度（平均値） 

 

  

満足← →重要

1.日当たりや見晴らしのよさ

2.工場などによる悪臭や騒音のない快適な環境

3.住宅の密集による火災に対する安全性

4.街並みの美しさ

5.自然・緑・水辺の豊かさ、美しさ

6.日常の買い物の便利さ

7.遊びやレジャー施設の充実度

8.働く場所の充実度

9.歩道の歩きやすさ 

10.自転車の走りやすさ

11.鉄道（ＪＲ）の便利さ

12.バスやタクシーの便利さ 

13.よく利用する公園の充実度

14.休日に家族で過ごせる大きな公園の充実度

15.生活排水対策（トイレの水洗化等）

16.大村湾や川など、水との親しみやすさ

17.がけ崩れなど、土砂災害に対する安全性

18.川の氾濫や洪水など、水害に対する安全性

19.避難場所や避難路のわかりやすさや充実度 

20.消防、防災設備や地区防災体制の充実度

21.街路灯やカーブミラーなどの交通安全
に対する施設の充実度

22.小中学校、保育園や幼稚園の充実度

23.地区公民館、図書館や体育館など、
文化・体育施設の充実度

24.病院や福祉施設（高齢者施設や障がい者施
設など）などの充実度

25.地域資源（自然や祭り、伝統文化など）を
活かした交流や観光の充実度

26.人にやさしいまちづくりの充実度 

27.まちづくりへの参加のしやすさ

28.総合的な暮らしやすさ

※（満足度…　満足＝5、　やや満足＝4、　普通＝3、　やや不満＝2、　不満＝1）

※（重要度…　高い＝5、　やや高い＝4、　普通＝3、　やや低い＝2、　低い＝1）

快
適
性
や
利
便
性

項目

お
住
ま
い
の
環
境

【　市平均値　】＝【　各項目の評価総点の和　】　÷　【　各項目の回答者総数の和　】

道
路
・
交
通
施
設

そ
の
他
都
市
基
盤

安
全
・
安
心

公
共
・
公
益
施
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、

そ
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他
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3.18
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3.38
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3.14
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3.65

4.03

3.92

3.68

3.74

4.14
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3.93
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図表 14 満足度・重要度の分布 
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図表 15 満足度・重要度の上位・下位 3 項目（大村高校） 
 １位 ２位 ３位 

満足度が 

高い項目 

1.日当たりや見晴らしのよさ 24.病院や福祉施設（高齢者施設や

障がい者施設など）などの充実度 

22.小中学校、保育園や幼稚園の充

実度 

満足度が 

低い項目 

7.遊びやレジャー施設の充実

度 

8.働く場所の充実度 14.休日に家族で過ごせる大きな

公園の充実度 

重要度が 

高い項目 

28.総合的な暮らしやすさ 6.日常の買い物の便利さ 21.街路灯やカーブミラーなどの

交通安全に対する施設の充実度 

重要度が 

低い項目 

13.よく利用する公園の充実

度 

14.休日に家族で過ごせる大きな公

園の充実度 

27.まちづくりへの参加のしやす

さ 

 

満足← →重要

1.日当たりや見晴らしのよさ

2.工場などによる悪臭や騒音のない快適な環境

3.住宅の密集による火災に対する安全性

4.街並みの美しさ

5.自然・緑・水辺の豊かさ、美しさ

6.日常の買い物の便利さ

7.遊びやレジャー施設の充実度

8.働く場所の充実度

9.歩道の歩きやすさ 

10.自転車の走りやすさ

11.鉄道（ＪＲ）の便利さ

12.バスやタクシーの便利さ 

13.よく利用する公園の充実度

14.休日に家族で過ごせる大きな公園の充実度

15.生活排水対策（トイレの水洗化等）

16.大村湾や川など、水との親しみやすさ

17.がけ崩れなど、土砂災害に対する安全性

18.川の氾濫や洪水など、水害に対する安全性

19.避難場所や避難路のわかりやすさや充実度 

20.消防、防災設備や地区防災体制の充実度

21.街路灯やカーブミラーなどの交通安全
に対する施設の充実度

22.小中学校、保育園や幼稚園の充実度

23.地区公民館、図書館や体育館など、
文化・体育施設の充実度

24.病院や福祉施設（高齢者施設や障がい者施
設など）などの充実度

25.地域資源（自然や祭り、伝統文化など）を
活かした交流や観光の充実度

26.人にやさしいまちづくりの充実度 

27.まちづくりへの参加のしやすさ

28.総合的な暮らしやすさ

※（満足度…　満足＝5、　やや満足＝4、　普通＝3、　やや不満＝2、　不満＝1）

※（重要度…　高い＝5、　やや高い＝4、　普通＝3、　やや低い＝2、　低い＝1）
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満足度・重要度の上位・下位 3 項目（大村工業高校） 
 １位 ２位 ３位 

満足度が 

高い項目 

2.工場などによる悪臭や騒音の

ない快適な環境 

28.総合的な暮らしやすさ 22.小中学校、保育園や幼稚園の充実度 

満足度が 

低い項目 

7.遊びやレジャー施設の充実度 10.自転車の走りやすさ 8.働く場所の充実度 

重要度が 

高い項目 

2.工場などによる悪臭や騒音の

ない快適な環境（同率 1 位） 

6.日常の買い物の便利さ 

（同率 1 位） 

28.総合的な暮らしやすさ 

（同率 1 位） 

重要度が 

低い項目 

13.よく利用する公園の充実度 14.休日に家族で過ごせる大き

な公園の充実度 

1.日当たりや見晴らしのよさ 

 

 

満足← →重要

1.日当たりや見晴らしのよさ

2.工場などによる悪臭や騒音のない快適な環境

3.住宅の密集による火災に対する安全性

4.街並みの美しさ

5.自然・緑・水辺の豊かさ、美しさ

6.日常の買い物の便利さ

7.遊びやレジャー施設の充実度

8.働く場所の充実度

9.歩道の歩きやすさ 

10.自転車の走りやすさ

11.鉄道（ＪＲ）の便利さ

12.バスやタクシーの便利さ 

13.よく利用する公園の充実度

14.休日に家族で過ごせる大きな公園の充実度

15.生活排水対策（トイレの水洗化等）

16.大村湾や川など、水との親しみやすさ

17.がけ崩れなど、土砂災害に対する安全性

18.川の氾濫や洪水など、水害に対する安全性

19.避難場所や避難路のわかりやすさや充実度 

20.消防、防災設備や地区防災体制の充実度

21.街路灯やカーブミラーなどの交通安全
に対する施設の充実度

22.小中学校、保育園や幼稚園の充実度

23.地区公民館、図書館や体育館など、
文化・体育施設の充実度

24.病院や福祉施設（高齢者施設や障がい者施
設など）などの充実度

25.地域資源（自然や祭り、伝統文化など）を
活かした交流や観光の充実度

26.人にやさしいまちづくりの充実度 

27.まちづくりへの参加のしやすさ

28.総合的な暮らしやすさ

※（満足度…　満足＝5、　やや満足＝4、　普通＝3、　やや不満＝2、　不満＝1）

※（重要度…　高い＝5、　やや高い＝4、　普通＝3、　やや低い＝2、　低い＝1）
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図表 16 満足度・重要度の上位・下位 3 項目（大村城南高校） 
 １位 ２位 ３位 

満足度が 

高い項目 

1.日当たりや見晴らしのよさ 2.工場などによる悪臭や騒音のな

い快適な環境 

3.住宅の密集による火災に対する安

全性 

満足度が 

低い項目 

7.遊びやレジャー施設の充実度 8.働く場所の充実度 10.自転車の走りやすさ 

重要度が 

高い項目 

21.街路灯やカーブミラーなど

の交通安全に対する施設の充

実度 

2.工場などによる悪臭や騒音のな

い快適な環境 

10.自転車の走りやすさ 

重要度が 

低い項目 

27.まちづくりへの参加のしや

すさ 

13.よく利用する公園の充実度 14.休日に家族で過ごせる大きな公

園の充実度 

16.大村湾や川など、水との親しみや

すさ 

 

 

満足← →重要

1.日当たりや見晴らしのよさ

2.工場などによる悪臭や騒音のない快適な環境

3.住宅の密集による火災に対する安全性

4.街並みの美しさ

5.自然・緑・水辺の豊かさ、美しさ

6.日常の買い物の便利さ

7.遊びやレジャー施設の充実度

8.働く場所の充実度

9.歩道の歩きやすさ 

10.自転車の走りやすさ

11.鉄道（ＪＲ）の便利さ

12.バスやタクシーの便利さ 

13.よく利用する公園の充実度

14.休日に家族で過ごせる大きな公園の充実度

15.生活排水対策（トイレの水洗化等）

16.大村湾や川など、水との親しみやすさ

17.がけ崩れなど、土砂災害に対する安全性

18.川の氾濫や洪水など、水害に対する安全性

19.避難場所や避難路のわかりやすさや充実度 

20.消防、防災設備や地区防災体制の充実度

21.街路灯やカーブミラーなどの交通安全
に対する施設の充実度

22.小中学校、保育園や幼稚園の充実度

23.地区公民館、図書館や体育館など、
文化・体育施設の充実度

24.病院や福祉施設（高齢者施設や障がい者施
設など）などの充実度

25.地域資源（自然や祭り、伝統文化など）を
活かした交流や観光の充実度

26.人にやさしいまちづくりの充実度 

27.まちづくりへの参加のしやすさ

28.総合的な暮らしやすさ

※（満足度…　満足＝5、　やや満足＝4、　普通＝3、　やや不満＝2、　不満＝1）

※（重要度…　高い＝5、　やや高い＝4、　普通＝3、　やや低い＝2、　低い＝1）
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図表 17 満足度・重要度の上位・下位 3 項目（向陽高校） 
 １位 ２位 ３位 

満足度が 

高い項目 

3.住宅の密集による火災に対す

る安全性 

23.地区公民館、図書館や体育館

など、文化・体育施設の充実度 

22.小中学校、保育園や幼稚園の充実度 

24.病院や福祉施設（高齢者施設や障が

い者施設など）などの充実度 

満足度が 

低い項目 

7.遊びやレジャー施設の充実度 8.働く場所の充実度 15.生活排水対策（トイレの水洗化等） 

16.大村湾や川など、水との親しみやす

さ 

重要度が 

高い項目 

6.日常の買い物の便利さ 11.鉄道（ＪＲ）の便利さ 9.歩道の歩きやすさ 

重要度が 

低い項目 

1.日当たりや見晴らしのよさ 14.休日に家族で過ごせる大き

な公園の充実度 

13.よく利用する公園の充実度 

 

 

満足← →重要

1.日当たりや見晴らしのよさ

2.工場などによる悪臭や騒音のない快適な環境

3.住宅の密集による火災に対する安全性

4.街並みの美しさ

5.自然・緑・水辺の豊かさ、美しさ

6.日常の買い物の便利さ

7.遊びやレジャー施設の充実度

8.働く場所の充実度

9.歩道の歩きやすさ 

10.自転車の走りやすさ

11.鉄道（ＪＲ）の便利さ

12.バスやタクシーの便利さ 

13.よく利用する公園の充実度

14.休日に家族で過ごせる大きな公園の充実度

15.生活排水対策（トイレの水洗化等）

16.大村湾や川など、水との親しみやすさ

17.がけ崩れなど、土砂災害に対する安全性

18.川の氾濫や洪水など、水害に対する安全性

19.避難場所や避難路のわかりやすさや充実度 

20.消防、防災設備や地区防災体制の充実度

21.街路灯やカーブミラーなどの交通安全
に対する施設の充実度

22.小中学校、保育園や幼稚園の充実度

23.地区公民館、図書館や体育館など、
文化・体育施設の充実度

24.病院や福祉施設（高齢者施設や障がい者施
設など）などの充実度

25.地域資源（自然や祭り、伝統文化など）を
活かした交流や観光の充実度

26.人にやさしいまちづくりの充実度 

27.まちづくりへの参加のしやすさ

28.総合的な暮らしやすさ

※（満足度…　満足＝5、　やや満足＝4、　普通＝3、　やや不満＝2、　不満＝1）

※（重要度…　高い＝5、　やや高い＝4、　普通＝3、　やや低い＝2、　低い＝1）
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図表 18 満足度・重要度の上位・下位 3 項目（ろう学校） 
 １～３位 

満足度が 

高い項目 

4.街並みの美しさ／11.鉄道（ＪＲ）の便利さ／15.生活排水対策（トイレの水洗化等）／20.消防、防災設備

や地区防災体制の充実度／21.街路灯やカーブミラーなどの交通安全に対する施設の充実度 （同率 1 位） 

満足度が 

低い項目 

7.遊びやレジャー施設の充実度／8.働く場所の充実度／12.バスやタクシーの便利さ／19.避難場所や避難路

のわかりやすさや充実度／27.まちづくりへの参加のしやすさ／28.総合的な暮らしやすさ （同率 1 位） 

重要度が 

高い項目 

3.住宅の密集による火災に対する安全性／9.歩道の歩きやすさ／10.自転車の走りやすさ／11.鉄道（ＪＲ）の

便利さ （同率 1 位） 

重要度が 

低い項目 

14.休日に家族で過ごせる大きな公園の充実度／25.地域資源（自然や祭り、伝統文化など）を活かした交流や

観光の充実度／26.人にやさしいまちづくりの充実度／27.まちづくりへの参加のしやすさ （同率 1 位） 

 

 

満足← →重要

1.日当たりや見晴らしのよさ

2.工場などによる悪臭や騒音のない快適な環境

3.住宅の密集による火災に対する安全性

4.街並みの美しさ

5.自然・緑・水辺の豊かさ、美しさ

6.日常の買い物の便利さ

7.遊びやレジャー施設の充実度

8.働く場所の充実度

9.歩道の歩きやすさ 

10.自転車の走りやすさ

11.鉄道（ＪＲ）の便利さ

12.バスやタクシーの便利さ 

13.よく利用する公園の充実度

14.休日に家族で過ごせる大きな公園の充実度

15.生活排水対策（トイレの水洗化等）

16.大村湾や川など、水との親しみやすさ

17.がけ崩れなど、土砂災害に対する安全性

18.川の氾濫や洪水など、水害に対する安全性

19.避難場所や避難路のわかりやすさや充実度 

20.消防、防災設備や地区防災体制の充実度

21.街路灯やカーブミラーなどの交通安全
に対する施設の充実度

22.小中学校、保育園や幼稚園の充実度

23.地区公民館、図書館や体育館など、
文化・体育施設の充実度

24.病院や福祉施設（高齢者施設や障がい者施
設など）などの充実度

25.地域資源（自然や祭り、伝統文化など）を
活かした交流や観光の充実度

26.人にやさしいまちづくりの充実度 

27.まちづくりへの参加のしやすさ

28.総合的な暮らしやすさ

※（満足度…　満足＝5、　やや満足＝4、　普通＝3、　やや不満＝2、　不満＝1）

※（重要度…　高い＝5、　やや高い＝4、　普通＝3、　やや低い＝2、　低い＝1）
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2.4 本市の現在のイメージや、将来的に目指すべきイメージについて 

あなたは「現在の大村市」に対してどのようなイメージを持っていますか。 

「良いイメージ」「悪いイメージ」それぞれについて、最も近いものを３つまで選んで「○」

をつけてください。（大村市全体としてのイメージをお答えください。） 

あなたは「将来の大村市」がどのようなイメージのまちになって欲しいと思いますか。最

も近いものを３つまで選んで「○」をつけてください。 

 

 良いイメージについては、「海、山、川などの自然が美しく豊かなまち」、「歴史・文化

が豊かなまち」、「高齢者などが住みやすい福祉、医療のまち」が上位 3 項目に入って

いる。 

 悪いイメージについては、「観光・レクリエーションの場が少ないまち」、「特に特徴が

なく、個性に乏しいまち」、「買い物に不便なまち」が上位 3 項目に入っている。 

 将来のイメージについては、「多くの人が訪れる観光や交流のまち」、「働く場が充実し

たまち」、「商業・サービス業の盛んなまち」が上位 3 項目に入っている。 

 

図表 19 まちのイメージ（今回調査結果） 
 １位 ２位 ３位 

現在の良い 

イメージ 

・海、山、川などの自然が美し

く豊かなまち 
・歴史・文化が豊かなまち 

・高齢者などが住みやすい福

祉、医療のまち 

現在の悪い 

イメージ 

・観光・レクリエーションの場

が少ないまち 

・特に特徴がなく、個性に乏

しいまち 
・買い物に不便なまち 

将来の 

イメージ 

・多くの人が訪れる観光や交流

のまち 
・働く場が充実したまち 

・商業・サービス業の盛んなま

ち 

 

図表 20 現在の大村市に対する良いイメージ 

 
n=250 
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図表 21 現在の大村市に対する悪いイメージ 

 
n=250 

 

図表 22 将来の大村市のイメージ 

 
n=250 
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2.5 「お住いの地区」のまちづくりについて 

(1) 伸ばすべき特徴や担うべき役割 

現在、あなたがお住いの地区では、大村市全体の発展を考えるなかで、どのような特徴を

伸ばし、どのような役割を担っていくべきとお考えでしょうか。 

最も近いものを 2 つまで選んで「○」をつけてください。 

 

 全体では、「総合的な暮らしやすさ」、「住むまち」、「商業・サービスの中心地」が上位

3 項目に入っている。大村工業高校も同様の結果となっている。 

 「総合的な暮らしやすさ」については、ろう学校を除く 4 学校で上位 3 項目に含まれ

ており、「商業・サービスの中心地」については、大村高校を除く 4 学校で上位 3 項目

に含まれている。 

 

図表 23 伸ばすべき特徴や担うべき役割の上位 3 項目 

 １位 ２位 ３位 

全体 「総合的な暮らしやすさ」 「住むまち」 「商業・サービスの中心地」 

大村高校 「総合的な暮らしやすさ」 「住むまち」 「交通の拠点のまち」 

大村工業高校 「総合的な暮らしやすさ」 「住むまち」 「商業・サービスの中心地」 

大村城南高校 
「総合的な暮らしやすさ」 

「商業・サービスの中心地」 

（同率 2 位） 

「交通の拠点のまち」 

（同率 2 位） 

向陽高校 

「環境にやさしいまち」 「総合的な暮らしやすさ」 

「商業・サービスの中心地」 

「交通の拠点のまち」 

「食糧生産地」 

ろう学校 「商業・サービスの中心地」、「交通の拠点のまち」 

 

図表 24 伸ばすべき特徴や担うべき役割（全体） 

 

n=250 
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図表 25 伸ばすべき特徴や担うべき役割（大村高校） 

 

n=119 

 

図表 26 伸ばすべき特徴や担うべき役割（大村工業高校） 

 
n=40 

 

図表 27 伸ばすべき特徴や担うべき役割（大村城南高校） 

 
n=54 
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図表 28 伸ばすべき特徴や担うべき役割（向陽高校） 

 
n=36 

 

図表 29 伸ばすべき特徴や担うべき役割（ろう学校） 

 
n=1 
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(2) 今後の地区のまちづくりに活用していきたいもの 

現在、あなたがお住いの地区で、特に大切に守っていきたいものや、自慢したいものなど、

今後の地区のまちづくりに活用していきたいものなどがありましたら、具体的にご記入く

ださい。景観や特産品、歴史、伝統文化、祭り、人材…など、有形・無形を問いません。 

 

 今後のまちづくりに活用していきたいものとして、下表のようなキーワードが多く出

された。 

 

区分 キーワード 

景観  豊かな自然、生き物の良好な生育環境、ガラスの砂浜 
 街路樹、良好な街並み 
 田園風景、農地、棚田 
 大村桜、花菖蒲 
 歴史を感じる景観 

特産品  カステラ、食文化・伝統料理 
歴史  大村城の歴史、大村神社 

 キリシタン関連の建造物 
伝統文化  コッコデショ、沖田踊 

 夏越祭、富っ子祭、ゆかた祭、伝統的な祭り 
人材  地域との繋がり、人柄の良さ 
その他  病院・駅・市役所などが近くにあり安心して暮らせる環境 

 空港、新幹線、交通の便が良い環境 
 災害による被害が少ない環境 
 人口が増加している状況 
 ゴミが落ちていない環境、自販機缶のごみ箱、地域のゴミ拾い活動 
 大村商店街、学校、図書館 
 水産業 
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2.6 自由意見 

大村市のまちづくりについて、ご意見やアイデアなどをお持ちでしたら、ぜひお聞かせくださ

い。 

 

 今後のまちづくりについて、主な意見は以下のとおり。 

 

区分 主な意見 

大村市の将来像  高齢者だけでなく若者も住みたいと思えるまち 
 自然に優しいまち 
 雇用が充実し、保障や子育て支援が整ったまち 
 「昔ながらのもの（山・川・田舎っぽさ）」を生かしたまち 

各施設の立地  商業施設や娯楽施設（映画館など）の誘致 
 ブランド店やアパレルショップの誘致 
 スポーツ施設（バスケットコート）・スポーツ教室の整備 
 若者が遊べる施設・勉強できる施設 
 大学の誘致 

中心市街地等の活性化  アーケードの活性化 
 観光スポットづくり 

土地利用・市街地整備  農地保全、農地転用の抑制 

道路・交通環境  自転車の走行環境の整備、専用レーンや道路拡幅 
 ドライバー・交通ルールの啓発 
 渋滞の解消 
 バス・電車の利便性の向上、バスや電車の増便 
 通学路の安全性向上、狭隘道路の拡幅 

公園  自然豊かな公園 

景観  マンションなどが建つようになり空が狭くなった 

安心・安全環境  街灯の整備、防犯パトロール 
 群川の堤防整備、大雨で荒れた群川の修復 

赤字：多く出された意見 
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